责编/高凯 叶飞 楼世宇 审读/刘云祥 美编/徐哨

宁波企业 孫 榜出炉

制造业百强营收首次突破1.5万亿元

一年一度的宁波企业"点兵", 出"战报"了。

8月30日下午,宁波市企业联合会、宁波市企业家协会、宁波市企业家协会、宁波市工业经济联合会联合发布了2024宁波市综合企业百强、制造业企业百强、服务业企业百强、竞争力企业百强4张榜单。

2024综合企业百强营业收入为24680.93亿元,连续3年突破2万亿元大关。其中,制造业企业百强营业收入首次突破1.5万亿

元。

雅戈尔、镇海 炼化、中基宁波分 别位列综合百强、 制造业百强、服务 业百强榜首。

扫码查看榜单

百亿元企业占半壁江山

2024综合企业百强中,营业收入超百亿元的企业达55家(制造业占36家,服务业占17家,建筑业2家),比上年度减少3家。

雅戈尔、镇海炼化、金田控股、 宁波吉利、中基宁波仍以千亿元营 收持续领跑。

榜首企业雅戈尔营收达1915.91亿元,净利润36.54亿元,纳税44.25亿元,占2024综合百强营业收入、利润、纳税总额的比重分别为7.76%、5.23%、6.21%。

民营企业的发展壮大,是宁波 市进一步优化营商环境、营造公平 竞争市场环境的良好成果,已成为 经济高质量发展重要一环。榜单前 5席中,民营占了4席,营收均超千亿元。

金田投资控股以1426.65亿元位列第三,吉利汽车、中基宁波分别以1305.05亿元、1260.85亿元分列第四、第五。

国企"老大哥"镇海炼化营收达 1496.33元,位列第二,但其纳税额 为167.09亿元,位居纳税额第一位, 比第二位高出104.27亿元,彰显了 宁波特大经济实体的本色。

值得关注的是,今年营业收入

200亿元以上的企业新增4家,达36家,再创新高。

奥克斯集团、远大物产、富邦控股、前程投资、开投集团、均胜电子等紧紧追赶,体量均超500亿元,将是"千亿军团"的有力追赶者。

从综合企业百强区域分布来看,海曙、鄞州、北仑人围数分别达16家、26家、27家,三区合计人围69家,构成了宁波经济的"金三角"

其中,鄞州区以营收6897.23亿元位列第一,净利润、纳税分别达241.79亿元、130.81亿元。

🤈 新技术新产业初具规模

目前,规模效应在宁波企业的 发展趋势上逐渐显现,如何拉动新 的经济增长极,也是各个企业努力 的目标。尤其是在近年复杂的全球 环境下,宁波经济"领头羊"们也在 直面这些压力。

数据统计,2024综合企业百强的净利润为698.57亿元,较上年度的716.99亿元减少18.42亿元,降幅2.57%;制造业企业百强净利润536.31亿元,较上年度的557.74亿元减少21.43亿元,降幅3.84%;服务业企业百强净利润114.42亿元,较上年度的98.36亿元增加16.06亿元,增幅16.33%。

总体来看,各行业盈利水平正

处于修复状态。

但拉长时间看,综合百强的净利润从2004年的100亿元到2023年的698.57亿元,增幅598.57%。宁波经济的韧性与潜力毋庸置疑。

目前,盈利能力在5亿元以上的 企业有35家,净利润总值达637.80 亿元,占综合百强净利润的91.30%, 较上年度的88.96%占比提升 2.34%。净利在1亿元以上的百强 企业为67家(去年为71家),盈利权 重较大的还是以宁波市传统优势行 业服装、电子家电、石油化工为主。

值得注意的是,今年综合百强 入围企业虽仍以传统优势产业为 主,但新能源新材料等新技术新产 业已初具规模。作为撬动宁波经济 高质量发展的重要节点,新技术新 产业是促进产业高端化、数智化、绿 色化发展的重要支撑。

制造类企业在高新技术、科技创新方面迎来新的突破,一些创新型企业已成为所在区域和行业的龙头骨干企业,对区域经济增长及行业发展起到了支撑作用。

百强企业对创新要素和创新体系的投入不断增加,综合百强研发投入达277.77亿元,比上年度增加35.74亿元;制造业百强的研发投入为286.32亿元,比上年增加38.55亿元。二者同比增速分别达14.77%、15.56%。 记者 史旻

守护"读书郎"用水安全

北仑水务开展 水质检测专项活动

随着新学期的脚步日益临近,校园内的每一份准备都承载着对学生健康成长的深切关怀。近日,宁波市水务环境集团有限公司北仑水务分公司积极响应清泉志愿实践活动号召,开展了一场别开生面的"水质检测进校园"活动,旨在确保学生们在新学期能够享受到安全、优质的饮用水。



志愿者们在检查水表运行情况

7K

志愿者们在检查北仑中心幼儿园水表运行情况。



志愿者们在学校食堂取样测水质。

活动开始前,双方共同组建了由水务志愿者和社区志愿者组成的"水质安全守护队"。这支队伍集合了水务企业和社区的双重优势,以党建为引领,将专业力量与社区服务紧密结合,为校园水质安全保驾护航。

活动当天,"水质安全守护队"的志愿者们就携带专业检测设备,前往大碶博平小学、吉的堡幼儿园和北仑区中心幼儿园开展水务服务。志愿者们对校园供水管网进行了全面排查,重点检查了老旧管网、易漏点及接头处,并对发现的问题立即进行了修复。同时,志愿者们严格按照国家饮用水卫生标准,对

校园自来水中的余氯、浊度、pH值等多项关键参数进行了检测,并向师生们普及了水质安全知识,讲解了如何辨别水质优劣及如何参与日常的水质监督等实用技能,增强了师生们的水质安全意识,为新学期的学习生活提供了坚实的健康保障。

此外,志愿者们还利用网格员制度建立了校园用水服务专线,与各学校建立了定期沟通机制,以便及时了解并解决校园用水中的新问题、新需求,并接受师生关于用水问题的咨询和报修。

"水质安全直接关系到师生的 身体健康,作为水务工作者,我们有 责任也有义务确保每一滴水都是安全可靠的。"北仑分公司活动负责人表示,"通过这样的活动,我们希望能够搭建起一个沟通桥梁,让师生们更加了解水质检测的重要性,同时也促进我们不断提升服务质量,为师生们提供更加优质的用水服务。未来,北仑分公司也将继续秉持'为人民服务'的宗旨,不断创新服务方式,深化校企合作,为构建健康、和谐的校园环境贡献更多力量,以实际行动诠释"不忘初心、牢记使命"的责任与担当,为广大学子筑起一道坚实的健康饮水防线。"

记者 边城雨 通讯员 陈淑琴戴银君 王海涛 文/摄